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•24.5. -  2. den voleb do Evropského parlamentu – účast v Mezi-
městí byla vyšší než při minulých volbách, ale přesáhla jen 11 % .
•26.5. – proběhla pracovní schůzka ohledně bitvy 1866, roli 
Broumovska v této bitvě a důsledků bitvy na další rozvoj lokality.
•Veřejná zakázka – „Cyklostezka Vížňov – Starostín“, první jedná-
ní komise. Celkem podali nabídku čtyři uchazeči.
•27.5. – jednání se společností Vanderlaan s.r.o., která vyhrála 
veřejnou zakázku na dodavatele prací na akci „Modernizace ZŠ 
Meziměstí – objekt A a D“.
•Krajský úřad – jednání ohledně dopravní obslužnosti.
•28.5. – jednání s panem Ing. Ficbauerem ze společnosti FIZA 
(pan Ing. se zdržel v Meziměstí se svojí spolupracovnicí 2 dny – 
pracuje na tzv. forenzním auditu Tepelného hospodářství Meziměstí 
s.r.o.).
•Akademie školy v divadelním sále. Děti představily svá  připrave-
ná vystoupení. Tato akce navázala na tradici akademií školy kona-
ných vždy před koncem školního roku.
•29.5. – a opět přání - paní   Jarmila  Tremčinská z ulice 5. května 
oslavila své 90. narozeniny. Ještě jednou jí přejeme hodně zdraví 
a spokojenosti.
•Proběhlo jednání s odběrateli tepla z Tepelného hospodářství 
Meziměstí s.r.o. – byly podány informace o výsledku energetické-
ho auditu a následných opatření.  
•30.5. – kontrolní den v Poličce, v Továrně hasičské techniky, kde 
je připravováno zásahové vozidlo pro naše hasiče. To by mělo být 
dodáno do Meziměstí 27.6.2014.
•Krajský úřad – jednání ohledně dopravní obslužnosti regionu a 
letní údržbě komunikací ze strany SÚS.
•31.5. – vítání občánků – info ve Zpravodaji.
•Konal se další ročník turistického pochodu Měziměstskej Škrpál. V 
letošním roce se vydalo na trať pochodu téměř 70 lidí (Info Zpravo-
daj). Odpoledne se na koupališti uskutečnil dětský den.
•Mezinárodní běh Měška a Doubravky – tentokrát start u nás, cíl 
v Mieroszówe (info ve Zpravodaji).
•2.6. – začala běžet 95 denní lhůta na realizaci prací na škole. 
Vše by mělo být hotovo na přelomu srpna a září letošního roku.
•3.6. – proběhla kontrola hospodaření v Nadačním fondu Hospi-
tal, nebyly shledány žádné nedostatky.
•Od RDA Rychnov byla předána kompletní dokumentace k veřej-
né zakázce na školu. Město tuto dokumentaci včetně dalších cca 
15 požadovaných podkladů dodalo na Státní fond životního pro-
středí za účelem vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace na školu.
•Kontrolní den na koupališti před zahájením letní sezóny.
•4.6. - 1. kontrolní den ve škole – práce byly zahájeny, materiál 
navezen, okna budou koncem června, vše pokračuje podle plánu.
•5.6. – návštěvy DSO Stražiště, město Pacov. Získávány informace 
ohledně projektu Meziobecní spolupráce, role MAS (místní akční 
skupina) při pomoci obcím atd.  Za Broumovsko se zúčastnili zá-
stupci Božanova, Martínkovic, Broumova, Adršpachu a Meziměstí).
•6.6. – jednání s KB ohledně odchylky k 6MP (šestiměsíční pribor). 
Při poskytnutí úvěru v roce 2010 byla stanovena odchylka k 6MP 
ve výši 1,95 %. Nyní bude od července snížena na 1,45 %.
•RWE Hradec Králové – jednání ohledně postupného nákupu ply-
nu pro rok 2015.
•Krajský úřad – jednání s náměstkem pana hejtmana  ohledně no-
vých jízdních řádů ČD.
•9.6. – Mieroszów – koordinační schůzka ve věci společných 
projektů přeshraniční spolupráce: Pod jednou střechou, Cyklostez-
ka Vižňov – Starostín, Konference k novému plánovacímu období 
apod…
•10.6. – svazek obcí v Božanově. Kromě jiného řešen projekt 
Meziobecní spolupráce, který se kromě jiného zaměří i na právní 
servis pro obce.
•Koupaliště – kontrolní den před zahájením koupací sezóny.

•11.6. – 2. KD (kontrolní den) na stavbě ve škole, práce pokračují 
dle harmonogramu.
•Společný výlet našich a polských dětí v rámci mikroprojektu „Spo-
lečně vyhráváme“ tentokrát do Opočna.
•Hodnocení cenových nabídek na zajištění technického dozoru 
investora a koordinátora BOZP  na stavbě  v rámci projektu „Cyklo-
stezka Vižňov – Starostín“.
•Jednání v Mieroszówe o plánované výstavbě krematoria v mís-
tech zakonzervované čerpací stanice v Goliňsku. Objevily se první 
protesty od občanů Starostína. Na polské straně se záměr nelíbí v 
Goliňsku a Nowem Siodle.
•Zastupitelstvo město – opakovala se situace z května. Opět se 
sešlo pouze 7 zastupitelů, tedy nejnižší možný počet zastupitelů 
pro hlasování. 
•12.6. – akce Setkání 2014 na Špičáku, opět mikroprojekt školy.
•Valná hromada VaK Náchod ve Velkém Poříčí. Voleno předsta-
venstvo VaKu. Schvalováno hospodaření. Ceny za vodné a stočné 
jsou dle ředitele VaKu  Náchod o 7% pod republikovým průměrem.
•ÚP Meziměstí, změna č.1 – příprava zadávací dokumentace.
•13.6. – pokračovalo jednání ve Walbrzychu ohledně plánované 
stavby krematoria.
•16.6. – Pracovní jednání nad přípravou zadávací dokumentace 
pro výběrové řízení na zhotovitele změny č.1 ÚP Meziměstí.
•Koupaliště – jednání s bezpečnostní agenturou ohledně střežení 
celého areálu v nočních hodinách.  Podmínky budou shodné s loň-
ským rokem a pravidelná hlídková činnost bude probíhat především 
v nočních hodinách. 
•17.6. – účast na semináři v Senátu – problematika volených před-
stavitelů, jejich odpovědnosti, trestních stíhání atd. 
•18.6. – 3. KD ve škole, budova A (stará budova) prakticky zatep-
lena polystyrénem, okna mají být poslední týden v červnu, práce 
pokračují dle harmonogramu.
•Jednání se zástupci Romodromu – v Meziměstí nabídli pomoc 
mnoha občanům, někteří ji využívají, jiní zatím nikoliv.
•Jednání s paní Vavřenovou ze společnosti AMULET logistic, a.s. 
o zřízení chráněných dílen v Proma-Reze. Mělo by vzniknout cca 
10 místo pro zdravotně ev. mentálně postižené občany, kteří jsou 
schopni pracovat.
•Jednání s panem Davidem ohledně stálé železniční expozice.
•19.6. – opět přání, tentokrát jsme přáli panu Ludvíku Jirmanovy z 
Alpské Vísky k 80. narozeninám a paní  Marii Sukové z Březové k 
85.narozeninám. Ještě jednou přejeme vše nejlepší a hlavně hodně 
zdraví.
•Valná hromada MAS Broumovsko + a zároveň školení ke tvorbě 
strategických materiálů.
•Vítězným uchazečem (tedy1 v pořadí) v rámci veřejné zakázky 
„Cyklostezka Vižňov-Starostín“  je společnost EUROVIA CS, a.s.. 
Byly zahájeny prvotní  úkony před podpisem smlouvy.

Starostka, místostarosta 
U S N E S E N Í  

	 ze 37. zasedání Zastupitelstva města 
Meziměstíkonaného dne 11.06.2014

•ZM bere na vědomí rozpočtová opatření č. 5, 6 a 7/2014.
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM schvaluje rozpočtové opatření č. 8/2014.
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM schvaluje účetní závěrku včetně výsledku hospodaření obce 
za účetní období 2013 sestavenou ke dni 31.12.2013.
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM schvaluje celoroční hospodaření města a závěrečný účet měs-
ta Meziměstí za rok 2013 včetně Zprávy o výsledku přezkoumání 
hospodaření města Meziměstí za rok 2013, kterou zpracovalo 
oddělení kontroly obcí a analýz ekonomického odboru Krajského 
úřadu Královéhradeckého kraje bez výhrad.
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TEPELNÉ HOSPODÁŘSTVÍ MEZIMĚSTÍ
	 Jelikož se na mě stále obrací celá řada odběratelů, ale i ostat-
ních občanů  s otázkami co bude  dál s Tepelným  hospodářstvím,  
rozhodl jsem se touto cestou pravidelně informovat  o chodu této 
klíčové společnosti ,  která dodává teplo  domácnostem především 
v centru Meziměstí. 
	 Základním požadavkem odběratelů a také zastupitelů, bylo 
stanovení odpovídající ceny za dodávku GJ tepla pro rok 2014.  
Vzhledem k tomu, že bude v letošním roce značně snížena splátka 
za úvěr plynofikace, mohla být cena snížena z původní kalkulace 
730 Kč za Gj  na částku 620 Kč za Gj tepla. Tedy značný pokles 
ceny dodávky  tepla s tím, že je v kalkulaci počítáno i s částkou 300 
tis.Kč na nejnutnější technická opatření a opravy. 
	 Aby se odpovídajícím způsobem vyhodnotila kvalita a efektivita 
stávající sítě (rozvody, čerpadla, výměníky, kotle, měření atd…) byl 
zpracován energetický audit.  Na základě tohoto dokumentu  je 
nutné v budoucnu hovořit o následujících doporučujících opatře-
ních:  tlaková regulace rozvodů v jednotlivých objektech,  kvalitní 
měření a regulace včetně vyhodnocovacího zařízení, možná výmě-
na hlavních čerpadel za čerpadla s frekvenčním měničem a bylo by 
dobré uvažovat o instalaci kondenzačního kotle v kotelně, přede-
vším pro efektivní ohřev teplé vody v letních měsících.  Bez ohledu 
na energetický audit se přesto v letních měsících provede tlaková 
regulace sítě, aby mohla být soustava tlakově vyvážená, protože  
uvedené opatření doposud realizované není.
	 Dále bylo zadáno zpracování forenzního auditu hospodaření 
společnosti. Na základě tohoto dokumentu bude stanoven případ-
ný rozsah škody, která měla společnosti vzniknout. Tento audit zpra-
covává společnost FIZA, a.s. z Brna a ing. Ficbauer je předním od-
borníkem a poradcem na audity hospodaření  různých obchodních 
společností.
	 Jedním z mnoha dalších úkolů, které se v tuto chvíli řeší je zpra-
cování a vyhodnocení případné transformace společnosti.  S práv-
ní kanceláří vyhodnocujeme tyto možnosti: zachování stávajícího 
stavu s.r.o. s nastavením přesných kontrolních mechanizmů, nebo 
začlenit do společnosti jednotlivé odběratele s podílem na význam-
ných  rozhodovacích úkonech, nebo zařadit společnost pod město. 
Ostatní varianty jako transformace na akciovou společnost, prodej 
nebo pronájem společnosti byly zavrženy.
	 Tepelné hospodářství, přestože se jedná o obchodní společnost, 
nebyla (podle mého názoru) zřízena za účelem vytváření zisku 
(přestože ho vytvářet musí). Tepelné hospodářství bylo především 
zřízeno za účelem dodávky tepla pro domácnosti. K tomuto účelu 
potřebuje společnost specifické technické zařízení, které musí být 
řízeno tak, aby dodávka tepla byla co nejefektivnější a ekonomicky 
vyvážená pro obě strany. Myslím, že postupnými kroky lze tohoto 
stavu dosáhnout, i když to bude v krátké době znamenat rozvážná 
a odpovědná rozhodnutí.                                            Pavel  Hečko

Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM schvaluje záměr prodeje části pozemku p. č. 576/1 v k. ú. 
Ruprechtice.
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM schvaluje schvaluje záměr prodeje pozemku p. č. 700 v k. 
ú. Meziměstí.
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM schvaluje zahájení úkonů spojených s prodejem pozemku p. 
č. 178 v k. ú. Meziměstí a směnu části pozemků p. č. 191/3 s 
191/1 v k. ú. Meziměstí za poz. st. p. č. 907 a poz. p. č. 191/7 
v k. ú. 
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM vzalo na vědomí informaci o jednání s KB ohledně snížení 
tzv. odchylky úroku.
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se:0
•ZM schvaluje předložená souhlasná prohlášení mezi městem Me-
ziměstí a obyvateli č. p. 59 – 60 týkající se kůlen na pozemku p. 
č. 140/4 a souhlasné prohlášení mezi městem a obyvateli čo. p. 
63 – 65 týkající se kůlen na pozemku p. č. 165/2.
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM schvaluje prodej pozemku p. č. 140/4 v obci a k. ú. Mezi-
městí za cenu 10,- Kč za m2.
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM schvaluje prodej pozemku p. č. 165/2 v obci a k. ú. Mezi-
městí za cenu Kč,- za m2.
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM neschvaluje prodej pozemku p. č. 1484  k. ú. Vižňov.
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM schvaluje pořadí cenových nabídek, které byly hodnocení v 
rámci veřejné zakázky  „Cyklostezky v příhraniční oblasti Mezi-
městska a Mieroszowska, úsek Starostín – Vižňov“ následně: 
                      1. Eurovia CS, a. s.        7.916.541 Kč (bez DPH)
                      2. M-Silnice, a. s.            8.101.522 Kč (bez DPH)
                      3. Strabag, a. s.              8,150.047 Kč (bez DPH)
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM schvaluje nejvhodnější nabídku a přidělení veřejné zakázky 
„Cyklostezky v příhraniční oblasti Meziměstska a Mieroszowska, 
úsek Starostín – Vižňov“ uchazeči s nejnižší nabídkovou cenou 
7.916.541 Kč (bez DPH), společnosti Eurovia CS, a. s., Národní 
10, 113 19 Praha 1, IČ: 45274924.
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM schvaluje uzavření smlouvy o dílo s uchazečem – společností 
Eurovia CS, a. s., Národní  10, 113 19 Praha 1, IČ  45274924,  
jejíž nabídka byla podle hodnoceného kritéria vyhodnocena   jako 
nabídka s nejnižší nabídkovou cenou.
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM schvaluje nejvhodnější cenovou nabídku na zajištění technic-
kého dozoru investora u projektu  „Cyklostezky v příhraniční ob-
lasti Meziměstska a Mieroszowska, úsek Starostín - Vižňov“, kterou 
předložila společnost JESTAV s.r.o., Rokytník 26, Hronov, IČ 274 
84 921 ve výši 90.000 Kč (bez  DPH).
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM schvaluje uzavření smlouvy  se společností  JESTAV s.r.o., Ro-
kytník 26, Hronov, IČ 274 84 921, na zajištění technického dozoru 
investora u projektu „Cyklostezky v příhraniční oblasti Meziměstska 
a Mieroszowska, úsek Starostín - Vižňov“.  
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•Nejvhodnější cenovou nabídku na zajištění koordinátora BOZP  
u projektu  „Cyklostezky v příhraniční oblasti Meziměstska a Mie-
roszowska, úsek Starostín - Vižňov“, kterou předložila společnost 
Ingeniring Krkonoše a.s., Pražská 135, Trutnov, IČ 274 72 493 ve 
výši 38.500 Kč (bez  DPH).
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM schvaluje Uzavření smlouvy  se společností  Ingeniring Krko-

noše a.s., Pražská 135, Trutnov, IČ 274 72 493, na zajištění tech-
nického dozoru investora u projektu „Cyklostezky v příhraniční ob-
lasti Meziměstska a Mieroszowska, úsek Starostín – Vižňov“.
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM schvaluje záměr prodeje pozemku p. č. 789 v obci a k. ú. 
Meziměstí.
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM bere na vědomí z pozice jediného společního obchodní spo-
lečnosti Tepelné hospodářství Meziměstí, s. r. o., se sídlem 5. května 
1, Meziměstí, 549 81, IČ 25295381, při výkonu působnosti valné 
hromady - Informace o provozních záležitostech společnosti.
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0
•ZM bere na vědomí informace o plánu oprav místních a účelo-
vých komunikací.
Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0	
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CYKLOSTEZKA  VIŽŇOV – STAROSTÍN
	 Není  to tak dlouho, co jsem Vás na tomto  místě našeho zpravo-
daje  informoval o tom, že se podařilo  prosadit změnu povrchu  u 
projektů cyklostezek Vižňov – Nowe Siodlo a Vižňov Starostín. No 
a ta aktuální, která se bude v letošním roce realizovat je cyklostez-
ka v úseku Vižňov – Starostín. Přesněji řečeno od kostela Sv.Anny 
ve Vižňově přes kopec kolem tzv. Sněžky na horizontu (hromada  
bílého hnojiva) do Starostína, kde  se  trasa  napojí na hlavní komu-
nikaci.
	 Výběrové řízení na zhotovitele díla se konalo 26.května  a ceno-
vou nabídku podali celkem  4 uchazeči.  Samotnou výzvu obdrželo 
5 stavebních společností a kdokoli se mohl výběrového řízení zú-
častnit na základě výzvy, která byla uveřejněna na volně přístup-
ném profilu zadavatele na internetu.
	 Nejvhodnější cenovou nabídku předložila společnost EUROVIA  
CS, a.s. a v pořadí uchazečů obdržela první místo.   Po uplynutí 
doby na odvolání bude s vítězným uchazečem uzavřena smlouva 
o dílo a stavba cyklostezky bude po předání staveniště zahájena. 
Trasa cyklostezky bude navíc doplněna doprovodnou zelení, na 
kterou jsme získali dotaci přes DSO Broumovsko.  Zde zatím ne-
víme, kdo bude výsadbu provádět, protože ještě neproběhlo vý-
běrové řízení, ale pevně věříme, že se obě akce navzájem dobře 
zkoordinují.  Přestože je výsadba doprovodné zeleně požadavkem 
CHKO Broumovsko, výsledkem bude nové a hlavně kvalitní dílo, 
které vytvoří vhodný krajinářský prvek v tomto našem regionu.
	 Celému projektu budeme držet palce, aby vše proběhlo podle 
nastavených parametrů a abychom nemuseli řešit řadu problému, 
které provázely výstavbu prvního úseku cyklostezky ve Vižňově.  O 
tom, jak stavba bude probíhat Vás budeme informovat v dalších 
vydáních zpravodaje.

Pavel Hečko

POD JEDNOU STŘECHOU
	 S koncem plánovacího období EU v letech 2007-2013 byly vyhláše-
ny i poslední výzvy k podání žádostí o dotace. V operačním programu 
Přeshraniční spolupráce se po dohodě s polským partnerem naskytla 
příležitost sepsat projekt na zajištění tradičních volnočasových aktivit, 
které obě města pravidelně pořádají. Jelikož se jedná o tzv. tvrdý pro-
jekt musí finanční prostředky dosahovat výše nad 30.000 Euro a žá-
dost má jiné parametry než žádost u měkkých projektů.
	 Předmětem projektu, který dostal název „Pod jednou střechou“ je 
zajištění finančních prostředků pro pořádání sportovních aktivit jako 
např.: fotbalová utkání pro mládež a starší „Old boys“, volejbalové 24 
hodinovky a uličnické turnaje, běhy, pochody, hasičské soutěže, dětské 
dny, olympiády školek a řada dalších volnočasových aktivit. Nově by-
chom chtěli uspořádat zájezd pro důchodce, tedy dříve narozené, do 
Walbrzychu na zámek Ksiaz  a dále konferenci na ukončení této etapy 
získaných dotací z EU. Celkem se jedná o téměř tři desítky aktivit, kte-
ré mají projektem zajištěno občerstvení, nákup potravin, poháry ceny 
do soutěží cestovné, pamětní  listy a ostatní administrativní zajištění s 
finančním krytím ve výši přesahující 700.tis Kč.
	 Přestože projekt prošel bezproblémově hodnotícím procesem, umís-
tili jsme se nakonec až na 6 místě, jako projekt náhradní. O poslední 
výzvu byl značný zájem a proto jsme zůstali pod čarou.  Jelikož ale 
nebyly dočerpány  prostředky  v jiných prioritních osách bylo řídícím 
výborem rozhodnuto  o přesunu finančních prostředků, právě do této 
prioritní osy, kde  zůstal i náš projekt. No a ten nám byl  následně  
doporučen k financování, tzn. dotace nám byla schválena.
	 Nyní je na nás, jak se nám podaří  všechny aktivity  zorganizovat 
tak, aby  byly naplněny všechny výstupy ke kterým jsme se v pro-
jektu zavázali.  Jelikož se jedná o tradiční akce, které většinou mají 
organizační zázemí v podobě skalních organizátorů, věříme, že 
projekt bude velmi úspěšný.

Starostka, místostarosta  

Mezinárodní běh Měška a Doubravky
	 První neděle v měsíci červnu již tradičně patří Mezinárodnímu 
běhu Měška a Doubravky. Závodníci se začali shromažďovat v 
Areálu zdraví a sportu Meziměstí (AQA Land) již před devátou 
hodinou. Prezentaci měli tentokrát na starosti Poláci (vždy ten 
účastník, kde je cíl – liché ročníky Meziměstí, sudé Mieroszów). Do 
startu závodu se nahlásilo celkem 89 závodníků, z toho 21 Čechů.  
Celý závod odstartoval v 10:30 hodin pan starosta Mieroszówa 
– Andrzej Laskiewicz. Závodníci běželi směrem na Vižňov, po cyk-
lostezce na hranice s Polskem, dále směr Nowe Siodlo, Mieroszów. 
Zde došlo oproti minulým ročníkům ke změně trasy – běželo se 
směrem na Walbrzych – u pomníku se čelo závodu obrátilo zpět 
do Mieroszówa a ke sportovní hale. Jako první doběhl do cíle 10,7 
km dlouhého závodu Lukasz Kondratowicz v čase 0:35:46, z žen 
pak Eva Vítová v čase 0:41:28. Z Meziměšťáků pak Ondřej Penc 
doběhl v čase 0:38:44 celkově pátý (ve své kategorii druhý) a Mi-
loš Stupka v čase 0:49:29 celkově čtyřicátýšestý, ve své „polské“ 
kategorii desátý. Běhu se zúčastnila  spousta závodníků, které uvi-
díme i na Silničním běhu Meziměstím a okolím (14.9.2014), např. 
paní Hana Vacková. Letošní mezinárodní běh měl nejvyšší účast 
závodníků v patnáctileté historii běhu (nultý ročník v r. 2000) - cel-
kem 89. Nemůžeme bohužel mluvit o traťových rekordech, protože 
se trasy běhu každý rok mění, a to i pár hodin před startem.  Ale 
alespoň je každý běh pro běžce „originál“. Děkujeme všem  za po-
moc při zajištění závodu. Výsledková listina je na stránkách města 
Meziměstí.

Eva Mücková

Vítání občánků

Agáta Šemberová Jan Minařík

Petr a Michaela Machovi Bohuslav Škorvánek
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Meziměstskej škrpál 
	 Ač to tak při deštích  předchozích dnů nevypadalo, v sobotu 

31.5.2014 se počasí umoud-
řilo a připravilo tak slunečnou 
náladu pro všechny pochodní-
ky, kteří se vydali na trasu 10. 
ročníku  turistického pochodu 
„Meziměstskej škrpál“. První 
nedočkavci čekali již ve čtvrt na 
osm před úřadem, aby mohli vy-
razit na trať. Během prezentace 
do 9 hodin se na trasu pochodu 
vydalo celkem 63 pochodníků. 
Protože cílem tohoto pochodu 
je, aby se pochodníci kochali 
krásami přírody a neletěli jako 
splašení do cíle, nehodnotíme 

čas. Vyhodnoceni jsou pouze nejstarší, nejmladší a nejvzdáleněj-
ší účastník. Na Ruprechtickém Špičáku čekalo na všechny drobné 
pohoštění (čas a sušenka, pro dospělé čas s rumem a sušenka) a 
především krásný výhled. Cíl pochodu byl v Areálu zdraví a sportu 
Meziměstí – našem AQA Landu (koupaliště). Zde všichni kromě 
občerstvení obdrželi pamětní listy a sběratelskou kartu KČT – sa-
mozřejmě s rozhlednou na Ruprechtickém Špičáku. Nejstarším 
pochodníkem byl již tradičně pan Jiří Kalous z Meziměstí (ročník 
1937), nejvzdálenějším pak Václav Drapač z Olšan u Prostějova 
a nejmladším pak Tadeáš Bahník (ročník 2013), který byl částeč-
ně vezen, částečně nesen – ale určitě spokojen. Všichni si v cíli 
chválili krásné počasí, dobře zorganizovaný pochod, občerstvení 
a samozřejmě i pamětní listy a sběratelské karty.  Příští rok se na náš 
pochod chtějí vydat znovu. A co Vy? Nezkusíte to taky? Určitě Vás 
v Meziměstí na startu rádi uvidíme.

Eva Mücková

Dětský den – 31.5.2014 
	 Jako asi ve všech obcích a 
městech bývalého okresu Ná-
chod, proběhl i v Meziměstí v 
Areálu zdraví a sportu dětský 
den. Po ploše koupaliště byly 
rozmístěny různé atrakce, na 
kterých na činnosti dětí dohlíže-
li učitelé a žáci vyšších ročníků 
místní školy, zástupci Klubu mla-
dých a samozřejmě i pan Martin 
Slavík s rodinou. Děti si mohly 
projít jednotlivá stanoviště i více-
krát, mohly si zadovádět v dět-
ském koutku na koupališti, kde 
jim jsou celoročně k dispozici 
houpačky, skluzavky a kolotoč. A ty děti, které se nezalekly vody o 
teplotě 18°C, se mohly i vykoupat. K dispozici jim byly všechny tři 
bazény a správce koupaliště jim pustil i vodu na atrakce – skluzav-
ku a tobogán. Celou akci ozvučil Michal  Lembej. 
	 Ačkoliv jsme ještě ve čtvrtek odpoledne přemýšleli, zda nemáme 
vzhledem k počasí dětský den zrušit, vše dopadlo celkem dobře. 
Jen by se do takovýchto akcí mohlo zapojit více organizací. Určitě 
by to zpestřilo nabídku aktivit pro děti. Děkujeme všem těm, kteří 
přislíbili pomoc a přišli.

Eva Mücková

OBČANÉ KRÁLOVEHRADECKÉHO 
KRAJE DÍKY RECYKLACI UŠETŘILI VODU 
POTŘEBNOU K VÝROBĚ 35 TISÍC SUDŮ 
PIVA  
	 Obyvatelé Královehradeckého kraje v uplynulém roce ušetřili 10 

372 MWh elektrické energie, 555 941 litrů 
ropy a 44 332 000 litrů vody. Dosáhli toho 
díky odevzdání nepotřebného elektrozaříze-
ní k recyklaci. V roce 2013 se podařilo oby-

vatelům vysbírat 462 508 kg televizorů a PC monitorů a 283 335 
kg drobného elektra. Přepočty vyplývají z nejnovější analýzy envi-
ronmentálního vyúčtování neziskové organizace ASEKOL, která se 
zabývá zpětným odběrem vysloužilých elektrospotřebičů. 
	 „Snaha obyvatel Královehradeckého kraje recyklovat staré a ne-
používané elektrospotřebiče se vyplácí. Odevzdáním televizorů, 
monitorů a drobného elektra ušetřili v loňském roce 44 332 000 lit-
rů vody, stejné množství je potřeba k výrobě přibližně 35 465 sudů 
piva. Díky recyklaci uspořili také 10 372 MWh elektrické energie, 
což odpovídá spotřebě kraje za více než 2 dny,“ říká Kristina Mi-
kulová, manažerka komunikace společnosti ASEKOL. 
	 Nezisková organizace ASEKOL připravuje environmentální vyúč-
tování každý rok. Tato LCA (Life Cycle Assessment) analýza hodnotí 
vlivy sběru, dopravy a zpracování elektrospotřebičů. Výsledky ASE-
KOL přepočetl na ušetřenou energii, suroviny a vodu, a také na emise 
skleníkových plynů do ovzduší a produkci odpadu. V současné době 
je dle dat ASEKOLU v českých domácnostech asi 600 tisíc kusů od-
stavených CRT televizorů a 400 tisíc nepoužívaných PC monitorů. 
Pokud by se všechny podařilo odevzdat k recyklaci, ušetřilo by se 
779 milionů litrů vody, tedy spotřebu České republiky na pět týdnů.
	 V Královehradeckém kraji se společnosti ASEKOL právě recyklací 
745 843 kg televizí, monitorů a drobného elektra podařilo ušetřit 
44 332 m3  vody, tolik v kraji vypijí za 40 dní, 555 941 litrů ropy 
potřebných na 198 cest z kolem rovníku a 10 372 MWh, která by 
pokryla potřeby Královehradeckého kraje na více než 2 dny.
	 „Těší nás, že se obyvatelé Královehradeckého kraje o životní pro-
středí zajímají a snaží se aktivně do jeho ochrany zapojit. Každý 
spotřebič, který k recyklaci odevzdají, představuje úsporu. Napří-
klad recyklací 10 televizorů se ušetří tolik vody, kolik běžný občan 
potřebuje na 3 měsíce,“ dodává Kristina Mikulová. 
	 ASEKOL také spočítal, o kolik kg CO2 skleníkových plynů na 
obyvatele se díky recyklaci podařilo krajům snížit produkci sklení-
kových plynů. V mezikrajském srovnání si nejlépe vedli obyvatelé 
Prahy, sběrem elektroodpadu za loňský rok například snížili pro-
dukci CO2 o 4,9 kg na jednoho občana. Na druhém místě skončila 
Vysočina, na třetím Zlínský kraj. Královehradeckému kraji se díky 
recyklaci podařilo snížit produkci skleníkových plynů o 4,0 kg CO2 
na obyvatele, což je celorepublikový průměr.
	 ASEKOL s.r.o., je nezisková společnost, která od roku 2005 provo-
zuje kolektivní systém zpětného odběru elektrozařízení. Na základě 
zápisu vedeného u Ministerstva životního prostředí ČR zajišťuje zpětný 
odběr elektrozařízení v oblastech výpočetní, telekomunikační a kance-
lářské techniky, spotřební elektroniky, nástrojů, hraček a vybavení pro 
volný čas a sport, přístroje pro monitorování a kontrolu a výdejní au-
tomaty (tj. skupiny 3, 4, 6, 7 8, 9 a 10). ASEKOL má uzavřeny smlou-
vy o zřízení míst zpětného odběru s více než 4 250 městy a obcemi 
a 2 600  opravnami a prodejnami elektro. Další tisíce sběrných míst 
vznikly díky vývoji a instalaci různých druhů kontejnerů na drobná elek-
trozařízení. Provozovaných více než 15 000 sběrných míst zajišťuje 
společnosti ASEKOL nejhustší sběrnou síť vysloužilých elektrozařízení 
ze všech kolektivních systémů v ČR i v Evropě. V roce 2013 vybral 
ASEKOL od každého občana ČR průměrně 1,49 kg elektroodpadu.

Pro zpravodaj upravil:  Pavel  Hečko, Zdroj: EKO KOM
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Česko – polský výlet

	 Ve středu 11. června 2014 se vydala česko – polská výprava 
na další společný výlet. V rámci projektu Společně vyhráváme 
CZ.3.22/3.3.02/13.03736 se vydala skupina 20ti polských a 
20ti českých dětí do Opočna pod Orlickými horami. Prohlédli si 
tam krásný zámek, výklad byl volně tlumočen do polštiny. Potom se 
výletníci odebrali na opočenské koupaliště, kde je čekala atrakce 
aquazorbing - průhledná uzavřená koule plovoucí na vodě. Jelikož 
bylo objednáno i krásné počasí, děti se mohly koupat a hrát si ve 
vodě. Sem tam byla slyšet krkolomná konverzace – „ Jakou barvu 
máš rád? Where are you from? Jak powiedzieć, że kocham zwier-
zęta? Do které třídy chodíš? ....” K dovršení krásného dne byly k 
pozdnímu obědu hranolky se smaženým sýrem. Polské děti hodno-
tily den: „Wspaniała wycieczka” . Češi byli rádi, že nemuseli do 
školy a že viděli známé tváře. Na podzim jezdí na výlet  české děti 
do Polska a na jaře jezdí polské děti k nám. Tradice vzájemného 
setkávání je dlouhá kolem 15ti let. „Do zobaczenia w październiku 
w Polsce.”

Mgr. Marta Zítková

„Modernizace ZŠ Meziměstí – objekt A a D“
Operační program Životní prostředí, prioritní osa 3 – 

Udržitelné využívání zdrojů energie, 
primární osa  podpory 3.2. – Realizace úspor energie 

a využití odpadního tepla,
 podoblast podpory 3.2.1. Realizace úspor energie
registrační č. projektu:  CZ.1.02/3.2.00/13.20111

	 Již potřetí ve Zpravodaji informuji o škole. Práce na zateplení 

školy byly zahájeny dne 2. Června, kdy začali pracovat stavební 
dělníci ze společnosti Vanderlaan s.r.o.  Pan Ing. Jaroslav Jeništa 
vykonává na stavbě TDI (technický dozor investora) a paní Helga 
Poláková (Ingeniring Krkonoše a.s.) vše hlídá po stránce BOZP. Prá-
ce pokračují podle harmonogramu. V současné době je zateplena 
polystyrenem budova A (stará budova), končí práce na zateplení 
střechy na budově D (školní jídelna) a koncem června se začnou 
měnit okna na budově A. Na stavbě probíhají v pravidelných in-
tervalech kontrolní dny (každou středu od 8 hodin), na kterých se 
hodnotí postup prací (co se za týden udělalo, co se bude dělat), 
barevnost fasády, okna, parapety – prostě aktuální záležitosti. Byly 
také již provedeny kontroly BOZP. 
	 Co se týče Rozhodnutí o poskytnutí dotace, tady jsme SFŽP (Stát-
nímu fondu životního prostředí) předložili všechny požadované 
podklady a na fondu probíhá od 5. června  jejich kontrola. Pracov-
níci fondu – projektový manažer, finanční manažer a  další  kont-
rolují veřejné zakázky na stavební práce, výběrová řízení na TDI 
a BOZP, všechna prohlášení, již uhrazené faktury např. za zpra-
cování energetického auditu, projektovou dokumentaci, žádosti o 
dotaci, objednávky, různá prohlášení a potvrzení – např. ohledně 
DPH, zajištění financování vlastního podílu atd.  Dále jsme aktu-
alizovali termíny zahájení a ukončení stavebních prací, ukončení 
celé akce (to je do 3 měsíců od ukončení stavebních prací, tedy do 
10.12.2014), prostřednictvím výpisů z účtů jsme dokládali  schop-
nost uhradit svůj vlastní podíl, upřesňovali platební kalendář, do-
kládali odbornost  a oprávněnost TDI  a BOZP a tak dále…... Až 
bude vše odkontrolováno, bude vydáno již zmíněné Rozhodnutí o 
poskytnutí dotace. Teprve pak bude možné podávat žádosti o plat-
bu. Doufáme, že to bude co nejdříve.

Eva Mücková, starostka  

Mikroprojekt  „Společně vyhráváme“
Číslo projektu: CZ.3.22/3.3.02/13.03736
	 V letošním školním roce jsme navázali na mikroprojekt „Aktivita 
bez hranic“, který byl ukončen v září 2013. V loňském roce jsme 
tedy „byli aktivní bez ohledu na hranice“, letos jsme „společně 
vyhrávali“ v rámci  mikroprojektu pod stejným názvem.  K tomu 
byla nezbytně nutná spolupráce s polským partnerem -  MCK (Mie-
roszowské Centrum Kultury) a škol v Mieroszowe a v Sokolowsku. 
Mikroprojekt „Společně vyhráváme“ měl celkem 6 aktivit. Dnes se 
zmíním o červnových aktivitách. Dne 2.6. proběhl tzv. „Postřehový 
závod“, 4.6. proběhl odložený „Piškvorkový zimní turnaj“. O týden 
později dne 11.6. se uskutečnila u dětí nejoblíbenější aktivita, a 
sice společná poznávací exkurze do Opočna (info ve Zpravodaji). 
Celý mikroprojekt vyvrcholil ve čtvrtek 12.6. „Setkáním 2014 na 
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Náš výlet
	 Důchodci z Meziměstí si ve středu 4. června 2014 vyjeli na spo-
lečný celodenní výlet. Téma bylo Žamberk a okolí. Ráno v 7 hodin 
se nás sešlo celkem 40 natěšených účastníků. Počasí nám přálo, 
nálada byla výborná.
	 Nejprve nás cesta zavedla do Písečného mlýna. Paní Márová 
už na nás čekala. Uvítání bylo velice srdečné. Provedla nás celým 
mlýnem a její výklad o původu a historii byl velice podrobný a za-
jímavý. Muže zajímaly především technické údaje a ženy zase jak 
to bylo v kuchyni a že mlynářka byla i porodní bábou. Tak jsme se 
zájmem poslouchali, jak to bylo před více jak 100 lety.
	 Další naše cesta vedla na Žampach. Měli jsme zajednanou ná-
vštěvu přes Info-centrum do zámečku i do arboreta. V zámečku je 
ústav soc. péče pro 170 chovanců mentálně postižených. Okolo 
zámečku je krásný park - arboretum - o které se chovanci starají 
podle svých schopností a možností pod dohleden personálu. Arbo-
retum je moc krásné a udržované. Došli jsme až k pranýři a ke kap-
ličce. Podívali se i na krásné panorama Orlických hor z vyhlídky.
	 Dalším programem byl oběd u „Růženky“. Knedlíčková polévka a 
papričky s chlebem. Bylo to dobré, trochu ostřejší, ale snědli všichni. 
Pak ještě pivečko nebo kávička a šlo se na další program.
	 Jeli jsme do Žamberka do Muzea. Prováděla nás sama paní ře-
ditelka Vlaďka Šulcová. Pro nás tam bylo mnoho zajímavého. Jsou 
tam soustředěna řemesla, která proslavila podorlicko.  Je tam za-
stoupeno kovářství, řezbářství, krajky, vyšívání krojů, zbraně, náby-
tek, ale i loutkové divadlo, vyšívané korouhve, hrací strojky a po-
dobně. Paní ředitelka mluvila moc pěkně. Ani jsme nedutali.
	 No a pak ještě na roz-
hlednu Rozálku. Bylo tam 
79 schodů. Někdo šel na-
horu, někdo zůstal dole. 
Ale oni tam dole mají 
všechno napsané a vyfoce-
né, takže ti co zůstali dole 
o nic nepřišli. Rozhled byl 
nádherný na tři strany. A k 
rozhledně ještě patří podí-
vat se do kaple sv. Rozálie, 
kterou postavili jako podě-
kování za přežití v čase ve-
likého moru.
	 A už bylo navečer. Ces-
tou domů jsme si ještě v au-
tobuse připomněli Prokopa 
Diviše. Byl to farář v Helvíkovicích a hlavně je nám znám jako vyná-
lezce hromosvodu - vlastně bleskosvodu - jak se má správně říkat.
	 A také jsme si pověděli něco o vyhlášeném sanatoriu. Je to Al-
bertinum - léčebný ústav pro choroby plicní a pod. Zakladatelem 
byl Dr. Eduard Albert. V současné době je této nemoci stále méně, 
ale každý z nás věděl o někom ze svých známých, kdo se právě 
v Žamberku léčil. V dnešní době je zde pro plicní oddělení jen 70 
lůžek a ostatní jsou soukromé ordinace nebo je zde také LDN.
	 Výlet se vydařil a budeme mít hezké vzpomínky. Poděkování patří 
všem, kteří se zúčastnili a byli usměvaví, pohodoví, dochvilní prostě 
skvělí.

M. Chaloupková, účastník

Poděkování
 	 Chtěli bychom touto cestou poděkovat za nádhernou jarní besíd-
ku paní učitelce Žemličkové z mateřské školky v Meziměstí. Potěšily 
nás nejen tradiční básničky a písničky, ale mile nás překvapila po-
hádka O perníkové chaloupce, kterou děti nacvičily.Poprvé byly 
také besídky Skřítků a Ježečků rozděleny, takže se krásně všichni 
vešli. Prostě nemělo to chybu!

Špičáku“. Této poslední akce se zúčastnily školy z Meziměstí, Mie-
roszowa a Sokolowska. Přestože ještě v časných ranních hodinách 
počasí vypadalo spíše na déšť a hrozilo, že bude akce odložena, 
do osmi hodin se vyčasilo a školy ze  Sokolowska a Mieroszó-
wa se mohly sejít na Andrzejowce, odkud se společně vydaly na 
Ruprechtický Špičák. Děti z naší školy pak svůj pochod zahájily 
v Ruprechticích, kam je odvezl autobus. Na vrcholu na všechny 
čekalo občerstvení v podobě bagety a pití, každý dostal pamětní 
„placku“ - odznak na připnutí s rozhlednou a názvem mikroprojek-
tu. Odměnou za výstup byl všem krásný výhled a příjemné počasí. 
Tímto společným setkáním dětí na Špičáku skončil náš mikroprojekt. 
Teď nás ještě do konce července čeká zpracování závěrečné zprá-
vy a žádosti o platbu.  

Zdeněk Mück, ředitel školy

Tento projekt je spolufinancován z prostředků ERDF 
prostřednictvím Euroregionu Glacensis
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Baldachi David: Mrazivá pomsta
Hrobník Oliver Stone se svými podivnými přáteli, knihovníkem, ma-
tematickým géniem i dělníkem z doku, kteří si říkají trochu nesmysl-
ně Camel club, se tentokrát nikoli vlastní vinou zapletou do několika 
případů kruté pomsty. Přestože už prošli mnoha střetnutími s korupcí 
a podlou zradou (Camel club, Sběratelé), tak proti spiklencům z 
více front už nemají ani nejmenší šanci. Přinejmenším teoreticky.
Seghers Jan: Spis Rosenherzová
Nikdo, kdo byl tenkrát na místě činu, na ten případ nezapome-
ne. Jedné horké srpnové noci roku 1966 je ve Frankfurtu brutálně 
zavražděna prostitutka. Brzy začnou kolovat zvěsti, že se jedná o 
další „případ Nitribittová“. Rosemarie Nitribittová byla prostitutka, 
jejíž smrt v roce 1957 způsobila v Německu skandál. A opravdu 
— i v případě Rosenherzové zůstal viník neodhalen. O čtyřicet let 
později je přepadena Tereza, těhotná přítelkyně hlavního komisaře 
Marthalera. Vyvázne s těžkým zraněním. Policista dostane tip — měl 
by se znovu pořádně podívat na starý případ. Marthaler se však 
bude muset postavit mocným protivníkům, kteří se snaží ututlat své 
dřívější hříchy. Spis Rosenherzová musí zůstat za každou cenu uza-
vřený.
Adler-Olsen Jussi: Zabijáci
V kriminálním románu Zabijáci nás Jussi Adler-Olsen zavede na 
sever Dánska. Komisař Carl Morck a jeho Oddělení Q vyšetřují 
brutální vraždu; oběťmi jsou bratr a sestra.
Hayman James: Řez
Detektiv seržant Michael McCabe se z New Yorku přestěhoval do 
Portlandu ve státě Maine, aby unikl před neradostnou minulostí: 
před exmanželkou, která ho opustila kvůli investičnímu bankéři, a 
před vzpomínkami na tragickou smrt bratra. Svou malou dcerku 
chtěl vychovávat daleko od násilného prostředí velkoměsta. Vůbec 
proto není připravený na to, že se objeví hrůzu nahánějící zabiják, 
jehož krvavá stopa vede až mezi společenskou smetánku Portlan-
du. Jednoho večera je na skládce odpadu nalezeno zohavené tělo 
mladé dívky, školní sportovní hvězdy. Někdo dívku brutálně znásil-
nil a pak jí s chirurgickou precizností vyřízl srdce z těla. Tentýž den 
byla unesena mladá podnikatelka, rovněž blondýnka a sportovky-
ně. McCabe má podezření, že oba zločiny jsou dílem jednoho 
člověka - zabijáka, který se zaměřuje na mladé oběti, který se té-
měř profesionálně vyzná v složitých chirurgických zákrocích a který 
možná zaútočil již někdy dřív. Navíc právě v době, kdy začíná 
vyšetřování, se objeví McCabova exmanželka a najednou si dělá 
nárok na svou dceru, kterou před lety lehkovážně opustila. Začíná 
závod s časem o záchranu unesené ženy a odhalení sadistického 
zabijáka dříve, než dojde k dalším vraždám.
Čechura Rudolf: Nikdo nemá alibi
Rudolf Čechura rozehrává ve dvou detektivních novelách pátrání 
známé dvojice Holmes a Watson, i když v trochu obráceném vý-
znamu.
Goldingová Julia: Únos čtvrté princezny
Princezna Taoshira a princ Ramil mají z vůle vládců svých zemí 
uzavřít výhodný sňatek. Ani jeden není nadšen, protože už při prv-
ním setkání k sobě cítí silné nesympatie. Osud je ovšem svede do-
hromady prostřednictvím společného nepřítele. Oba jsou uneseni 
a budou muset překonat vzájemnou nenávist, aby unikli celé řadě 
nebezpečí, která je na útěku čekají. Kniha nabitá akcí, souboji, ho-
ničkami i romantickou láskou od význačné britské autorky.
Mrtví neznají klid
Před deseti roky byla popravena vražedkyně. Rosemary Thoma-
sová. Brutálně zavraždila svého manžela Christophera, jeho tělo 
nacpala do „železné panny“ a tu odeslala do Muzea německých 
dějin v Berlíně. V případu byla jedinou podezřelou, nicméně po-

chybnosti o její vině zůstaly… Na desáté výročí její popravy je na-
plánována smuteční slavnost pro všechny její přátele, přesně tak, 
jak si to Rosemary přála. Je to příležitost, jak po tolika letech od-
halit skutečného vraha a objasnit všechny události, které tragédii 
předcházely.
Small Bertrice: Provinilé radosti
V pěti erotických povídkách vystupuje pět hrdinek, z nichž čtyři jsou 
již čtenářkám série „Radosti“ dobře známé. Dobrodružství, která 
prožijí s tajnou televizní sítí Channel, jsou však zbrusu nová a ori-
ginální.
Plaidy Jean: Nejistá koruna
Jednou z nejvýraznějších královských dynastií na území dnešní Vel-
ké Británie byli bezesporu Tudorovci, kteří vládli na anglickém trůnu 
téměř 120 let. Jak se ale na trůn vlastně dostali? Prvním panovní-
kem z tohoto rodu byl Jindřich VII. Tudor. Právě o tom, jak přišel k 
vládě nad Anglií, vypráví publikace s názvem Nejistá koruna.
Bermanová Sabina: Žena, která se ponořila do srdce světa
Když Isabelle přijíždí do mexického Mazatlánu, aby převzala ve-
dení rodinného podniku, najde v domě své zesnulé sestry opuštěné 
divoké děvčátko, které neumí mluvit. Díky Isabellině vytrvalé péči 
se autistická Karen naučí mluvit, číst a psát, začne chodit do školy, 
dokonce vystuduje zootechniku na univerzitě, i když propadá z vět-
šiny předmětů. Odhodlaná chránit život v oceánech a proměnit ro-
dinný podnik v první humánní továrnu na tuňáky se nakonec stane 
největší obchodní magnátkou tuňákového průmyslu na světě. Má 
podporu ekologických organizací, slávu a bohatství, přesto dospě-
je k šokujícímu rozhodnutí.
Franklinová Ariana: Vykladačka smrti
Anglické město Cambridge, 12. století, čtyři zavražděné děti. Kato-
ličtí měšťané obviňují své židovské spoluobčany, avšak král Jindřich 
II. nad Židy vyhlašuje ochranu. V naději, že vědecky podložené vy-
šetřování odhalí pravého pachatele, posílá zprávu svému bratranci, 
králi sicilskému, aby do Anglie poslal svého nejlepšího „vykladače 
smrti“, což je raná forma povolání zvaného v současnosti soudní 
lékař. Je vybrán mladý, leč geniální student z univerzity v Salernu, 
vynikající expert v oboru anatomie a v detektivní práci patologa. 
Nosí však jméno Adélie – k anglickému králi se vydává „vykladač-
ka smrti“. V zaostalé zemi plné předsudků hrozí Adélii nebezpečí 
na každičkém kroku a přitom musí skrývat svou totožnost, aby se 
vyhnula obvinění z čarodějnictví. Pátrání zavádí Adélii do temných 
cambridgeských uliček i za zavřené dveře kostelů i klášterů. A vrah 
se chystá k dalšímu činu…
Hewson David: Čas zemřít
Napínavý detektivní příběh, který se odehrává uprostřed nejpar-
nějšího měsíce roku v Římě. Objevuje se zde záhadný sériový vrah, 
který své oběti před smrtí krutě mučí - snaží se tak napodobit mučed-
nickou smrt raně křesťanských světců. Detektivové Costa a Rossi, 
kteří dostanou za úkol tento případ vyřešit, narážejí při své práci na 
řadu překážek ze strany nadřízených a Vatikánu. Celý případ jen 
zkomplikuje, když se jeden z detektivů zamiluje do tajemné ženy, 
kolem níž se všechny tyto záhadné vraždy točí.
Kačírková Eva: Po sezoně se nevraždí; Rozkovec Pat-
rik: Téměř dokonalý zločin; Whitton Hana: Kdo chce 
zabít Jane Eyrovou?; Ptáčková Jindřiška: Spravedlnost 
má zpoždění; Horáková Naďa: Falešná kočička; Fieber 
Michal: Škola detektivů
Původní české detektivky z nakladatelství MOBA.

Naučné knihy
Mertlík Vladimír: Toulky s Ladislavem Smoljakem
Knižní podoba oblíbeného televizního pořadu. 
Šesták František: Z Čech až na konec světa
Druhé vydání úspěšného cestopisu o cestě po stopách mírového 
poselstva krále Jiřího z Poděbrad.

Červnové novinky 
Městské knihovny v Meziměstí



Briscoe Susan: Sashiko
Sashiko je tradiční japonská technika, která využívá jednoduchých 
stehů k vytvoření dekorativních vzorů ideální pro patchwork, quil-
tování a vyšívání.
Jakubů Lucie: Filcování
Kniha nabízí širokou škálu možností tvorby z přírodní i barvené ovčí 
vlny.
Arsenjevová Zuzana: Indiánský patchwork molas
Pokud jste si oblíbili patchwork a rádi byste vyzkoušeli i další ob-
dobné, ale zatím méně známé textilní výtvarné techniky, je tato kni-
ha určena právě pro vás. Představí vám specifický druh tradiční 
indiánské textilní aplikace zvané molas, jejíž podstata spočívá se 
vrstvení, našívání a následném prostřihávání jednobarevných látek
Williamson David G.: Zrazené Polsko
Hitlerův vpád do Polska v září 1939 a dýka, kterou v jeho průběhu 
vrazil Sovětský svaz Polsku do zad, znamenaly první brutální akt 
druhé světové války

7

Výpůjční doba: 
pondělí, úterý a čtvrtek od 9 do 11 a od13 do 17 hodin

sobota od 7 do 9 hodin
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Podmínky výběrového řízení:

Kontakt:
Podnikatelský klub Broumovska
Jaroslav Betáš
Klášterní 1, P.O.BOX 81
550 01, Broumov
tel: 731 610 650
e-mail: jaroslav.betas@broumovsko.cz

Výběrové řízení na fotografa kalendáře
Podnikatelský klub Broumovska vyhlašuje veřejné výběrové řízení na fotografa pro 
autorský nástěnný kalendář na rok 2015. 

Termín pro dodání návrhů kalendářů – do 15. srpna 2014.

záběry z regionu Broumovska v hranicích CHKO Broumovsko

pro každý měsíc jedna fotografie, tj. sestavení vlastní varianty kalendáře

součástí nabídky bude cena poskytnuté kolekce fotografií

panoramatické barevné fotografie

dostatečný výběr snímků pro případné výměny

fotografie na šířku 460 mm v rozlišení 300 DPI

Závěrečné osvědčení bylo předáno na 
Univerzitě třetího věku

	 Ve čtvrtek v odpoledních hodinách proběhla poslední přednáška 
letního semestru na broumovské Univerzitě třetího věku. Tu si pro 
posluchače připravila doc. Dana Musilová z Univerzity v Hradci 
Králové. „Paní docentka sestavuje programovou náplň broumovské 
univerzity, byla tedy tou nejpovolanější osobou k předání závě-
rečného osvědčení. Spolu s ním přijel také PhDr. Ondřej Tikovský, 
který se těší mimořádné oblibě mezi našimi studenty.“ řekla Dana 
Černotová z organizující Agentury pro rozvoj Broumovska. Za po-
řadatele se slavnostního ukončení zúčastnil a osvědčení předal Jan 
Školník.
	 Pro velký úspěch bude také ve školním roce 2014/2015 otevřen 
již čtvrtý akademický rok. Přednášky se konají, ve dvou semestrech 
a to od října do ledna a od února do června. V zimním semestru 

se posluchači mohou těšit na přednášky na téma „Památky východ-
ních Čech a jejich tvůrci“, v letním semestru je pak čeká „První svě-
tová válka“. 
	 Přednášky se konají vždy jednou měsíčně ve čtvrtek od 13:00 
do 15:00 v areálu bývalého klášterního gymnázia, v sále Kreslír-
na. Univerzitu pořádá ve spolupráci s Univerzitou Hradec Králové 
Agentura pro rozvoj Broumovska. 
	 Zájemci, kteří by se chtěli přihlásit na oba nebo i jednotlivé semes-
try si mohou vyžádat elektronickou přihlášku na adrese univerzita@
broumovsko.cz nebo osobně v kanceláři Agentura pro rozvoj Brou-
movska na adrese Klášterní 1.
Rozpis přenášek a přednášejících: 
Zimní semestr
Památky východních Čech a jejich tvůrci
1. Architekt Dušan Samuel Jurkovič. Projekty, rekon-
strukce a stavby (nejen) na Náchodsku
16. 10. 2014, 13:00, PhDr. Vlastimil Havlík, Ph.D.  
2. Pardubice v proměnách staletí – město s jednou z 
nejstarších městských památkových rezervací v České 
republice
20. 11. 2014, 13:00, PhDr. Oldřich Vaňura, Ph.D.
3. Broumovské klášterní gymnázium
18. 12. 2014, 13:00, Mgr. Lydie Baštecká
4. Pernštejnské Pardubice
15. 1. 2015, 13:00, Mgr. Markéta Krmenčíková
Letní semestr
První světová válka
1. Velká válka na malém městě
19. 2. 2015, 13:00, Mgr. Zbyněk Šturz
2. Válečné zásobování a stravování
19. 3. 2015, 13:00, Dr. Phil. Rudolf Kučera, Ph.D. 
3. Češi v rakousko-uherské uniformě
16. 4. 2015, 13:00, Mgr. Jiří Hutečka, Ph.D.
4. Tomáš Garrigue Masaryk a Edvard Beneš v zahra-
ničním odboji
21. 5. 2015, 13:00, PhDr. Dagmar Hájková, Ph.D. 

Meziměstský zpravodaj vydává město Meziměstí
redakce, grafická úprava: D. Šárka, 
Tel.: 777 209 535, zpravodajmezimesti@seznam.cz
vychází 1x měsíčně, uzávěrka vždy 17. každého měsíce,
náklad 800 výtisků, registrační číslo MK ČR E 11973

STOMATOLOGICKÁ SLUŽBA
červenec - srpen OD 9.00 DO 11.00 HODIN

5.-6.7.	 MUDr.Pastelák, Sadová 44, Broumov IV	
	 491 524 334 
12.-13.7.	 MUDr.Neoral ml., ZS Police n.M. 		
	 491 541 654, 602 333 427
19.-20.7.  	 MUDr.Kopecký, 17.listopadu 387,Policen.M. 	
	 602 304 594 
26.-27.7.	 MUDr.Neoral, ZS Police nad Metují,
	 491 541 654, 602 333 452
2.-3.8	 MUDr.Kapitán, ZS Meziměstí			 
	 491 582 381 
9.-10.8.  	 Dent.Ogriščenko, VEBA Broumov - Olivětín 
	 491 502 425 
16.-17.8.   	MUDr.Ogriščenko, VEBA Broumov - Olivětín 	
	 491 502 425
23.-24.08.	MDDr.Houštěk, ZS Machov			 
	 602 333 466 
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